



潞州区哈喽贝比托育中心持续提升托育服务质量

用心呵护“花朵”健康成长

王俊芳

“一闪一闪亮晶晶，满天都是小星星……”在潞州区哈喽贝比托育中心的音乐感知课上，孩子们跟着老师一起唱歌，稚嫩的歌声、欢快的节奏，让每个孩子都尽情感受着音乐的魅力；在创意美术课上，孩子们用五彩画笔和手工材料尽情发挥想象，涂鸦、粘贴、组装，一幅幅充满童趣的作品，展现了孩子丰富多彩的内心世界；在语言表达课上，孩子们跟着老师唱儿歌、讲故事、交朋友，在你一言我一语的交流声中，语言表达能力得到逐步提升。

在快速发展的现代社会中，婴幼儿托育服务成为许多家庭关注的焦点。哈喽贝比托育中心作为我市成立较早的托

育机构，深耕幼儿托育领域10余年。自2011年运营以来，该中心始终秉持“身心健康、快乐成长”理念，创新打造“医养教结合”服务模式，并不断探索婴幼儿教育发展特点，以完善化、标准化的教育体系，赢得家长的广泛赞誉。

10年来，哈喽贝比托育中心持续提升专业水准，于2024年率先引入“精细化和差异化”养育体系，面对0—3岁婴幼儿个体差异显著、敏感期窗口期并存的特点，该中心根据婴幼儿个体需求调整照护方式，致力于为每个家庭提供科学的高品质托育服务。“我们会根据婴幼儿个体需求来调整照护方式，如针对睡眠、饮食、情绪安抚等，提供个性化支持。

同时，进行个性化评估，通过定期测评，分析每个孩子的成长差异，从而制定专属档案。此外，还会针对不同孩子的能力特点，设计专项训练，如为语言发育迟缓儿童增加互动游戏和语训方面的课程。”托育中心园长王静介绍。为了更好地促进婴幼儿发展，该中心还增设了双语启蒙、艺术疗愈等特色课程，为婴幼儿提供个性化的保育与教育服务。

在安全管理方面，托育中心实施全方位防护措施：安装防夹手门条、配备人机共存空气净化系统、严格执行每日消毒通风制度。教学区采用橙黄绿主色调设计，所有玩教具每日规范消毒，为婴幼儿营造安全的成长环境。托育中心开设了健康、社会、语言等五大领域课程，每日确保1小时以上户外活动，通过游戏化教学促进婴幼儿体能、认知和社交能力的发展。同时，定期举办家长课堂和亲子活动，构建家园共育体系。“我们以儿童发展需求为导向，从环境创设到课程设置，都严格遵循成长规律。”王静说。

托育服务是保障和改善民生的重要内容和现实需求，不仅关乎千家万户的幸福，也关系到社会的和谐稳定。今后，该托育中心将继续在专业性、安全性方面加大投入，从服务管理、配套设施、人才培养等方面多措并举，为婴幼儿家庭提供持续化、专业化的服务。

因材施教提效率



近年来，长治市“好未来”文化培训学校根据每位学生的知识掌握程度和学习特点，制定个性化的教学方案，采用“讲、练、评”相结合的方式，让学生在短时间内快速掌握重点难点知识，提高学习效率。教室内，老师认真地讲解重点难点，学生们以最饱满的状态，紧跟老师的解题思路，全神贯注听课，认真总结提升。

本报记者 赵浩 摄



寓教于乐促提升

语言表达能力，是幼儿学习和交流的重要基础，也是幼儿智力和情感发展的重要指标。“这是什么水果呀？它是什么颜色的？”在东方社区托育中心的语言表达课堂上，教师让孩子们用自己的语言描述图卡上水果的形状和颜色，引导孩子们把看到的、想到的大胆说出来，孩子们在玩中学，在游戏中收获语言的快乐，提升语言表达能力。

本报记者 王敏 摄



长治卫生学校开展清明祭扫活动

激励学子铭记历史担使命

本报讯 为深切缅怀革命先烈，传承红色基因，弘扬爱国主义精神，近日，长治卫生学校组织一年级全体学生及班主任400余人，前往太行太岳烈士陵园开展“赓续红色血脉 强国复兴有我”主题教育活动。

上午7时，祭扫活动在雄壮的国歌声中拉开序幕。全体师生肃立于烈士纪念碑前，高唱国歌，铿锵的旋律在苍松翠柏间回荡，仿佛穿越时空，与革命先烈的呐喊共鸣。随后，全体师生向烈士鞠躬默哀，深切悼念为民族独立、人民解放事业英勇献身的英烈。

学生代表抬起花圈，缓步走向纪念碑，步伐坚定而庄重。教师和团员代表手持白菊，依次将鲜花轻放在纪念碑基座前。朵朵白菊，象征着革命精神的纯洁与永恒，也寄托着新时代青年对先烈的无限哀思与崇高敬意。在庄严肃穆的氛围中，30名新入团的学生面向团旗庄严宣誓：“我志愿加入中国共产主义青年团……”铿锵的誓言在陵园上空回荡，彰显着新时代青年的责任与担当。

活动结束后，学生们纷纷表示，将以革命先辈为榜样，坚定理想信念，锤炼专业本领，以守护生命的担当续写英烈精神。“此次活动让同学深刻体会到，医者的责任不仅是治病救人，更是守护先烈用生命换来的和平与健康。”班主任李老师说。

清明祭扫活动，不仅是一次庄严的祭奠，更是一堂生动的思政课，激励青年学子铭记历史、勇担使命，将革命精神融入医学事业。

(苗书娟)

市太行职业中专学校志愿者参加植树活动

挥锹培土植下一片新绿

本报讯 草长莺飞季，植绿正当时。为增强同学们植树护绿的环保意识，近日，长治市太行职业中专学校团委组织各班志愿者参加了“长治义工协会”开展的塔岭山“手植一抹绿，心栽一片林”植树活动，为大美长治添绿。

活动现场，在专业老师的指导下，大家学到了植树要点和技巧，掌握了挖坑、培土的要领，明确了栽树、浇水的注意事项。随后，大家明确分工、默契配合，挥锹挖坑、扶树培土、浇水灌溉，现场气氛热火朝天，劳动氛围浓厚。在大家的共同努力下，一棵棵小树苗整齐排列，为塔岭山新增了一抹绿色。

此次植树活动，不仅是生态文明教育体验课，也是建设文明城市实践课。通过共同劳动，不仅增强了师生之间的凝聚力，更增强了学生的环保意识和劳动意识。今后，该校将继续开展各类环保活动，让绿色理念在校园中生根发芽，激励更多师生为构建美丽生态环境贡献自己的力量。

(王俊芳)